

Posudek vedoucí diplomové práce
Ústav sociální práce FF UHK

Autor závěrečné práce: Bc. Jiří Klouček

Název závěrečné práce: **Možnosti práce se stereotypy v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Odůvodnění:

Cílem diplomové práce je „*prozkoumat možnosti použití metody dekonstrukce v případě pozorovaných typů stereotypního chování klientů*“ (s. 7). Prvním dílčím cílem je „prozkoumat stereotypy klientů nízkoprahového zařízení pro děti a mládež z hlediska genderově nekorektního chování a nekorektního chování vůči znevýhodněným menšinám, Druhým dílčím cílem je prozkoumat dostupnou literaturu s cílem zmapovat teorii dekonstrukce stereotypů a navrhnout, jak by u vypořádaných případů stereotypního chování šla teorie dekonstrukce aplikovat do komunikační praxe. V Úvodu jsou vymezeny také logická struktura práce, je stručně prezentována výzkumná strategie a přínos práce do praxe. Formulace cílů je konkrétní, realistická a adekvátní.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění:

Autor vymezuje pojmy „předsudek a stereotyp“, „dekonstrukce“ a popisuje službu nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. Teoretická část zahrnuje všechny klíčové pojmy, které jsou obsaženy v cílech diplomové práce, zároveň nejsou obsaženy žádné redundantní pojmy. Začlenění všech klíčových pojmů je pro čtenářky a čtenáře zdůvodněno. Členění kapitol Teoretické části i celé diplomové práce je logické.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění:

Teoretická část vychází z adekvátních odborných zdrojů a neobsahuje faktické chyby. Teorie dekonstrukce je poměrně náročná, takže je třeba ocenit autora, jak se tématu zhostil.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění:

Metodická část zahrnuje vymezení cílů, transformaci dílčích cílů do indikátorů pozorování (s. 41), odůvodnění zvolené výzkumné strategie (kvalitativní výzkumnou strategii a techniku strukturovaného pozorování), je vymezena strategie volby výzkumného souboru, zpracování údajů a jsou reflektována rizika využití výzkumné strategie.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění:

Interpretace je provedena logicky dle stanovených dílčích cílů. Autor nejprve technikou pozorování identifikoval nekorektní jednání ve stanovených oblastech, a poté navrhl, jak s těmito stereotypy pracovat metodou dekonstrukce.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění:

Autor naplnil stanovené cíle diplomové práce.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Bez připomínek

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění:

Samotná formulace druhého dílčího cíle je zaměřena do praxe. Vedoucí práce využije diplomovou práci pro další výuku.

Další připomínky: nemám

Otázky k obhajobě:

1. Jak autor vidí využitelnost nástroje v praxi? Vyzkoušel ho? Jak fungoval“

Celkové zhodnocení práce: A

Odůvodnění:

Diplomovou práci Bc. Jiřího Kloučka považuji za kvalitně zpracovanou a splňující všechny požadavky na diplomové práce.

10. 4. 2018 v Hradci Králové

Mgr. Radka Janebová, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce